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ÚVOD 

POSLANÍM VÝSKUMNÉHO CENTRA SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU, 

N. O. (RC SFPA) JE PRISPIEVAŤ DO VEREJNEJ DISKUSIE A VZDELÁVANIA O MEDZINÁRODNÝCH 

VZŤAHOCH A  ZAHRANIČNEJ POLITIKE  SLOVENSKEJ REPUBLIKY PROSTREDNÍCTVOM 

VYPRACOVÁVANIA ANALÝZ, VYDÁVANIA PUBLIKÁCIÍ A  ORGANIZOVANIA ODBORNÝCH 

PODUJATÍ.  

AKO KAŽDÝ ZAHRANIČNOPOLITICKÝ THINK TANK , AJ RC SFPA MÁ AMBÍCIU PRISPIEVAŤ 

SVOJIMI ANALÝZAMI K  ZLEPŠENIU VEREJNEJ INFORMOVANOSTI, PRIJÍMANIU KVALITNÝCH 

ZAHRANIČNOPOLITICKÝCH ROZHODNUTÍ A  ZDOKONALENIU PLÁNOVANIA ZAHRANIČNEJ 

POLITIKY V SR. VO SVOJEJ ODBORNEJ, PUBLIKAČNEJ A  ORGANIZAČNEJ ČINNOST I SA RC SFPA 

ZAMERIAVA NA PRIORITNÉ TÉMY ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR ,  VRÁTANE VZŤAHOV EÚ  A NATO 

S TRETÍMI KRAJINAMI. VÝZNAMNOU OBLASŤOU  NAŠICH AKTIVÍT JE ROZVOJOVÁ POMOC SR 

KRAJINÁM ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNÉHO PARTNERSTVA. ZAMERIAVAME SA NA 

REALIZÁCIU TAKÝCH ROZVOJOVÝCH PROJEKTOV,  KTORÉ UMOŽŇUJÚ ZDIEĽANIE SKÚSENOSTI 

SR Z INTEGRAČNÉHO PROCESU DO EÚ A REALIZÁCIE REFORIEM. PRE ÚSPECH NAŠICH AKTIVÍT 

DOMA I V ZAHRANIČÍ SÚ KĽÚČOVÉ PARTNERSTVÁ S POPREDNÝMI THINK  TANKMI Z KRAJÍN V4 

A ĎALŠÍCH ČLENSKÝCH KRAJÍN EÚ I NATO. 

 SÚČASNÁ KRÍZA V EUROZÓNE OTVÁRA ZÁSADNÉ OTÁZKY O BUDÚCEJ PODOBE A FUNGOVANÍ 

EÚ. PODOBNE AKO SME V 90. ROKOCH PRISPELI DO DEBATY O PRIORITÁCH ZAHRANIČNEJ 

POLITIKY SR, NESKÔR DO DEBATY O SFORMULOVANÍ POVSTUPOVÝCH PRIORÍT ZAHRANIČNEJ 

POLITIKY SR, ROZVOJA REGIONÁLNEJ SPOLUPRÁCE V RÁMCI V4, VZŤAHOV EÚ S KRAJINAMI 

ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNEJ EURÓPY, V SÚČASNOSTI POVAŽUJEME ZA PRIORITU 

PRISPIEŤ DO DEBATY O  OTÁZKACH VYPLÝVAJÚCICH Z ČLENSTVA SR V M ENIACEJ SA EÚ.    

       

           ALEXANDER DULEBA 

           RIADITEĽ RC SFPA  
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A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O  ČINNOSTI V ROKU 2012 

 

Zhrnutie 

Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. (ďalej v texte RC 

SFPA) v roku 2012 zrealizovalo 28 projektov, v rámci ktorých bolo zorganizovaných 8 

medzinárodných konferencií a 14 odborných podujatí (semináre a okrúhle stoly). RC SFPA 

bolo spoluorganizátorom ďalších 48 podujatí, ktoré sa uskutočnili v rámci projektov Národný 

konvent o EÚ v Čiernej hore (2 plenárne zasadnutia a 16 zasadnutí pracovných skupín), 

Ukrajine (1 plenárne zasadnutie a 12 zasadnutí pracovných skupín) a Moldavsku (1 plenárne 

zasadanie a 16 zasadnutí pracovných skupín). Projekt Národný konvent o EÚ v Čiernej hore, 

Ukrajine a Moldavsku realizujeme s podporou SlovakAid. RC SFPA v roku 2012 vydalo 8 

publikácií, vrátane 6 periodických publikácií (Ročenka zahraničnej politiky SR za rok 2011, dve 

dvojčísla časopisu International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs, štyri čísla časopisu 

Zahraničná politika) a 2 samostatné knižné publikácie. Pracovníci RC SFPA vypracovali 15 

publikačných príspevkov, ktoré vyšli v domácich i zahraničných časopisoch, resp. zborníkoch 

a monografiách, ktoré vydali partnerské organizácie. Pre potreby MZVaEZ SR sme 

vypracovali 6 analytických materiálov s odporúčaniami v rámci projektov podporených 

dotačnou schémou ministerstva. V spolupráci s CETIR sme zorganizovali študijný pobyt 

skupiny vedúcich expertov pripravujúcich reformu verejnej správy v Ukrajine, a v spolupráci 

s Britskou radou študijný pobyt pre delegáciu expertov z mimovládnych a podnikateľských 

organizácií z Kosova.    

Medzi najvýznamnejšie podujatia v roku 2012 patrili 13. ročník hodnotiacej konferencie 

zahraničnej politiky SR, 6. ročník medzinárodnej energetickej konferencie „Spoločná 

energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska“ a v poradí piata konferencia na 

aktuálne témy európskej integrácie „EÚ v roku 2012: fiškálna zmluva a budúcnosť 

integrácie“. Na hodnotiacej konferencii sa zúčastnili všetci najvyšší ústavní činitelia SR. 

Zorganizovali sme ju tradične po predložení správy o plnení úloh zahraničnej politiky 

ministrom zahraničných vecí SR v NR SR. Konferencia zostáva dôležitým prvkom verejnej 

debaty o zahraničnej politike SR, keďže umožňuje pravidelné hodnotenie zahraničnej politiky 

so zapojením širšej odbornej verejnosti, expertov, predstaviteľov politických strán a médií. 

Na 6. ročníku energetickej konferencie vystúpilo 34 rečníkov, popredných predstaviteľov 

energetického sektora z vládnych inštitúcií, akademickej obce a podnikateľského sektora zo 

SR, krajín V4, Ruska, Ukrajiny, Japonska a inštitúcií EÚ. Konferencia vytvorila už tradičnú 

medzinárodnú platformu pre diskusiu o kľúčových otázkach energetickej politiky EÚ a krajín 

V4 so zapojením zástupcov všetkých hlavných segmentov energetiky. Tradičnou sa stáva 

i medzinárodná konferencia na aktuálne témy európskej integrácie. V roku 2012 sa 

uskutočnilo jej piate pokračovanie za účasti podpredsedu vlády SR a ministra zahraničných 
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vecí a európskych záležitostí SR M. Lajčáka, podpredsedu Európskej komisie M. Šefčoviča 

a popredných domácich i zahraničných expertov na otázky inštitúcií a politík EÚ. 

Medzi kľúčové projekty roku 2012 patril projekt Národný konvent o EÚ, ktorý sme 

s podporou SlovakAid realizovali v troch krajinách: Čiernej hore, Moldavsku a Ukrajine. 

Projekt realizujeme v súčinnosti s MZVaEZ SR a národnými partnermi: Čierna hora – 

Európske hnutie Čiernej hory, vláda Čiernej hory; Moldavsko – IDIS “Viitorul“, Foreign Policy 

Association of Moldova, Expert Grup a MZV Moldavka; Ukrajina – Národný inštitút 

strategických štúdií Ukrajiny, Ukrajinské centrum pre nezávislý politický výskum, 

Administratíva prezidenta Ukrajiny a MZV Ukrajiny. V uvedených troch krajinách sa podarilo 

prostredníctvom tohto projektu inštitucionalizovať verejnú debatu o otázkach integrácie do 

EÚ na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, podnikateľských a záujmových inštitúcií; 

posilniť expertné kapacity vládneho i mimovládneho sektora v týchto krajinách v témach 

týkajúcich sa fungovania inštitúcií a legislatívy EÚ; zapojiť širšiu verejnosť vrátane 

regionálnych zástupcov do tvorby národných politík a pozícií v agende európskej integrácie 

prostredníctvom vytvorenia národných sektorových EÚ komunít, a takisto sa podarilo 

zabezpečiť transfer slovenského know-how z oblasti budovania demokratických inštitúcií, 

reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. V rámci projektu Národný 

konvent o EÚ sa v týchto troch krajinách uskutočnilo spolu 48 podujatí, na ktorých sa 

zúčastnilo takmer 40 expertov zo SR na otázky, ktoré boli predmetom rokovaní pracovných 

skupín. Projekt je významným príspevkom do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR s Čiernou 

horou, Moldavskom a Ukrajinou. Za významný úspech považujeme skutočnosť, že v Čiernej 

hore je projekt od roku 2012 podporený EÚ v rámci programu IPA. 

Za významný príspevok do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR považujeme bilaterálne fóra 

s Českou republikou, Maďarskom, Nemeckom a Poľskom. Bilaterálne fóra s ČR (partner: 

Ústav medzinárodných vzťahov pri MZV ČR), Nemeckom (partner: Stiftung Wissenschaft und 

Politik) a Poľskom (partner: Osrodek Studiow Wschodnich) organizujeme s grantovou 

podporou MZV SR. Slovensko-maďarské európske fórum (partner: Maďarský inštitút 

medzinárodných vzťahov) bol v roku 2012 podporený najmä z grantov Nadácie Friedricha 

Eberta. V roku 2012 sme zorganizovali 1. zasadanie slovensko-poľského diskusného fóra a 3. 

zasadanie slovensko-českého fóra. V rámci slovensko-maďarského európskeho fóra sme 

zorganizovali podujatie venované pohľadom z obidvoch strán na riešenia krízy v eurozóne. 

Teší nás skutočnosť, že MZVaEZ SR prejavilo záujem o podporu maďarského fóra, počínajúc 

rokom 2013. Z každého zasadania bilaterálneho fóra sa snažíme v spolupráci s partnermi 

spracovať odporúčania a podnety pre ďalší rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s uvedenými 

krajinami. Rozšírený formát bilaterálnych diskusií sa ukázal ako veľmi užitočný zdroj 

informácií, lepšieho porozumenia pre argumenty a postoje partnerskej krajiny a je prínosom 

pre rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s ČR, Maďarskom, Nemeckom a Poľskom. 
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Za najvýznamnejší nový projekt, ktorý sme začali realizovať v roku 2012 považujeme projekt 

„Think Visegrad. V4 Think tank Platform“ podporený Medzinárodným vyšehrádskym 

fondom. Projekt vytvoril platformu vyšehrádskych think tankov pre štruktúrovaný dialóg 

o prioritných otázkach regionálnej spolupráce v rámci V4, spoločný výskum a vypracovávanie 

odporúčaní pre predsedajúce krajiny V4, vlády krajín V4 a Medzinárodný vyšehrádsky fond. 

Členmi konzorcia vedeného RC SFPA sú popredné inštitúty z krajín V4: Central European 

Policy Institute (SK), Center for Eastern Studies (PL), Europeum (CZ), Institute for Central 

Eastern Europe (PL), Institute of International Relations (CZ), University of Pecs (HU), 

Hungarian Institute of International Affairs (HU). Ďalším cieľom projektu je posilniť kohéziu 

v rámci zahraničnopolitickej komunity V4 prostredníctvom poskytovania štipendií pre pobyty 

expertov z krajín V4 v partnerských inštitútoch V4. Zároveň, projekt umožňuje poskytovať 

štipendiá pre expertov zo zahraničnopolitických inštitúcií v think tankoch V4 z USA a ďalších 

krajín. Projekt sa začal realizovať v septembri 2012. Bol dohodnutý mechanizmus 

vypracovania krátkodobých analýz na základe objednávky ministerstva zahraničných vecí 

predsedajúcej krajiny V4, prebehla diskusia o témach pre dlhodobé analýzy a príprava pre 

výskumné pobyty expertov z tretích krajín v think tankoch V4. Projekt je významným 

príspevkom do rozvoja regionálnej spolupráce v rámci V4. 

Podrobný prehľad uskutočnených projektov RC SFPA a ich výstupov v roku 2012 sa nachádza 

v ďalších častiach tejto správy. 

 

 

I. VÝSKUMNÉ PROGRAMY  A ODBORNÉ PODUJATIA  

1. EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI 

Názov projektu EÚ v roku 2012: fiškálna zmluva a budúcnosť integrácie  

Koordinátor Vladimír Bilčík 

Partneri Zastúpenie Európskej komisie v SR, Nadácia Friedricha Eberta, 
EurActiv.sk, Ministerstvo zahraničných vecí SR, SFPA   

Charakteristika Medzinárodná konferencia, ktorej hlavným cieľom bolo prediskutovať 
stav Európskej únie s dôrazom na zmeny a očakávania, ktoré prináša 
fiškálna zmluva. Vzhľadom na kontext dlhovej krízy sa konferencia 
venovala úlohám a pripravenosti inštitúcií EÚ prijímať spoločné 
riešenia. Takisto zhodnotila diskusiu o fiškálnej zmluve a ďalších 
riešeniach dlhovej krízy vo vybraných členských krajinách. Druhým 
cieľom konferencie bolo diskutovať o európskej politike novej vlády SR. 
Na konferencii sa zúčastnili politickí predstavitelia SR, poprední domáci 
a zahraniční experti. Na konferencii vystúpil podpredseda vlády a 
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minister zahraničných vecí SR Miroslav Lajčák a podpredseda 
Európskej Komisie Maroš Šefčovič. Projekt sme realizovali v spolupráci 
a s financovaním SFPA. 

Výstup medzinárodná konferencia: Bratislava (kongresová sála MZV SR), 
31.5.2012. Program konferencie je dostupný na internetovej stránke 
SFPA:http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-
podujatia/1066?rok=2012, vrátane linkov na mediálne výstupy 
z konferencie na portále Eur.Activ.sk a TA3.  

 

Názov projektu Revízia mechanizmu tvorby stanovísk k návrhom aktov 
schvaľovaných Radou EÚ v podmienkach SR v zmysle Lisabonskej 
zmluvy a v kontexte aktuálneho vývoja 

Koordinátor  Vladimír Bilčík 

Charakteristika Cieľom projektu bolo vypracovať odporúčania pre revíziu mechanizmu 
tvorby stanovísk SR k návrhom aktov schvaľovaných Radou EÚ 
v podmienkach SR v zmysle Lisabonskej zmluvy a v kontexte 
aktuálneho vývoja. Štúdia bola vypracovaná potreby MZVaEZ SR. 
Výskum a vypracovanie štúdie bolo podporené v rámci dotačného 
mechanizmu MZVaEZ SR. Projekt bol ukončený v marci 2013. 

Výstup   Štúdia s odporúčaniami  

 

 

Názov projektu Scenáre pre eurozónu   

Koordinátor Vladimír Bilčík    

Partneri Nadácia Friedricha Eberta, EurActiv.sk, Zastúpenie Európskej komisie 
v SR, Informačná kancelária Európskeho parlamentu v SR   

Charakteristika Odborné podujatie, ktorého cieľom bola prezentácia výskumnej štúdie 
bývalej ministerky Portugalska prof. Maria Joao Rodrigues o scenároch 
riešenia krízy v eurozóne, ktorú vypracovala na objednávku FES. Na 
prezentácii štúdie a následnej diskusii sa zúčastnili zástupcovia 
ministerstiev financií a zahraničných vecí SR, NBS, poprední slovenskí 
ekonómovia, experti, študenti, zástupcovia médií.  

Výstupy seminár: Bratislava (Európske informačné centrum, Palisády 29), 
14.6.2012. Informácia o podujatí je dostupná na internetovej stránke 
portálu EurActiv.sk: http://www.euractiv.sk/ekonomika-a-
euro/clanok/buducnost-eurozony-kvalitativny-krok-vpred-alebo-
globana-recesia-019462.  

 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1066?rok=2012
http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1066?rok=2012
http://www.euractiv.sk/ekonomika-a-euro/clanok/buducnost-eurozony-kvalitativny-krok-vpred-alebo-globana-recesia-019462
http://www.euractiv.sk/ekonomika-a-euro/clanok/buducnost-eurozony-kvalitativny-krok-vpred-alebo-globana-recesia-019462
http://www.euractiv.sk/ekonomika-a-euro/clanok/buducnost-eurozony-kvalitativny-krok-vpred-alebo-globana-recesia-019462
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Názov projektu Sharing Experience from EU Presidency: Denmark and the Visegrad 
Countries   

Koordinátor Vladimír Bilčík    

Partneri Nadácia Friedricha Eberta, Veľvyslanectvo Dánskeho kráľovstva, 
EurActiv.sk  

Charakteristika Odborné podujatie, ktorého cieľom bola otvorená debata (Chatham 
House rules) o konceptuálnych a praktických skúsenostiach 
z nedávnych predsedníctiev v Rade EÚ. Zámerom diskusie bolo 
zozbierať námety, ktoré by mohli byť prínosné v procese príprav 
predsedníctva SR v Rade EÚ v roku 2016. Okrúhleho stola sa zúčastnili 
výskumníci a praktici z Dánska, Poľska, Maďarska, Česka a Slovenska, 
ako aj zástupcovia štátnej a verejnej správy SR a novinári.  

Výstupy okrúhly stôl: Bratislava (knižnica SFPA, Hviezdoslavo námestie 14), 
30.11.2012. Výstup z podujatia je dostupný na internetovej stránke 
portálu EurActiv.sk: http://www.euractiv.sk/buducnost-
eu/clanok/recept-na-uspesne-predsednictvo-eu-020402 

 

 

Názov projektu Friendship in the Making: Transforming Relations between Germany 
and the Baltic –Visegrad Countries   

Koordinátor v SR Vladimír Bilčík    

Partneri Latvian Institute of International Affairs, Nadácia Friedricha Eberta 

Charakteristika Medzinárodný výskumný projekt, ktorého cieľom bolo analyzovať 
a vysvetliť charakter vzťahov medzi Nemeckom a vyšehradskými 
a pobaltskými krajinami. Príspevkom RC SFPA bola štúdia 
o bilaterálnych vzťahoch Nemecka a Slovenska.  

Výstupy Štúdia V. Bilčík „Slovak-German Relations: From ‘Absence‘ to Discovery 
through Multilateral Integration“ in A. Sprüds (ed.) Friendship in the 
Making: Transforming Relations between Germany and the Baltic –
Visegrad Countries, s. 163-174. Prezentácia publikácie  
(http://liia.lv/site/docs/Friendship-in-the-Making-final.pdf) v Rige 23. 
novembra 2012. 

    

2. MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ  

Názov projektu Aktuálne otázky súvisiace so zahraničnou a vnútornou politikou USA 

Koordinátor Vladimír Benč   

Partneri InfoUSA centrum v Štátnej vedeckej knižnici v Košiciach, 
Veľvyslanectvo USA na Slovensku     

http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/clanok/recept-na-uspesne-predsednictvo-eu-020402
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/clanok/recept-na-uspesne-predsednictvo-eu-020402
http://liia.lv/site/docs/Friendship-in-the-Making-final.pdf
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Charakteristika V spolupráci s Veľvyslanectvom v USA sme zorganizovali verejnú 
diskusiu v Košiciach o vnútropolitickej situácii, zahraničnej 
a bezpečnostnej politike USA, vrátane aktuálneho diškurzu v USA 
o úlohe USA v medzinárodných vzťahoch a úlohách NATO. Záštitu nad 
podujatím prevzal mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec USA v SR 
JE Theodore Sedgwick.   

Výstup verejné diskusné podujatie: Košice (Štátna vedecká knižnica), 
30.3.2012. Informácia o podujatí je dostupná na internetovej stránke 
SFPA: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-
podujatia/1063?rok=2012 

 

3. STREDNÁ A  JUHOVÝCHODNÁ EURÓPA  

Názov projektu Think Visegrad. V4 Think Tank Platform   

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri International Visegrad Fund, Central European Policy Institute (SK), 
Center for Eastern Studies (PL), Europeum (CZ), Institute for Central 
Eastern Europe (PL), Institute of International Relations (CZ), University 
of Pecs (HU) and Hungarian Institute of International Affairs (HU)    

Charakteristika Projekt vytvoril platformu vyšehrádskych think tankov pre 
štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce 
v rámci V4, spoločný výskum a vypracovávanie odporúčaní pre 
predsedajúcu krajinu V4, vlády krajín V4 a Medzinárodný vyšehrádsky 
fond. Platforma má otvorený charakter, jej jadro tvorí 8 zakladajúcich 
členov platformy. Ďalším cieľom projektu je posilniť kohéziu v rámci 
zahraničnopolitickej komunity V4 prostredníctvom poskytovania 
štipendií pre pobyty expertov z krajín V4 v partnerských inštitútoch V4. 
Zároveň, projekt umožňuje poskytovať štipendiá pre expertov zo 
zahraničnopolitických inštitúcií v think tankoch V4 z USA a ďalších 
krajín. Projekt sa začal realizovať v septembri 2012. Bol dohodnutý 
mechanizmus vypracovania krátkodobých analýz na základe 
objednávky ministerstva zahraničných vecí predsedajúcej krajiny V4, 
prebehla diskusia o témach pre dlhodobé analýzy a príprava pre 
výskumné pobyty expertov z tretích krajín v think tankoch V4. 

 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Čiernej hore  

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni   

Partneri Európske hnutie v Čiernej hore, Vláda Čiernej hory, Ministerstvo 
zahraničných vecí SR, SlovakAid 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1063?rok=2012
http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1063?rok=2012
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Charakteristika Projekt vytvoril platformu pre štruktúrovanú národnú debatu o EÚ 
v Čiernej hore, formovanie celospoločenského konsenzu v súvislosti so 
vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR z prístupového procesu 
do EÚ a reforiem. Cieľom projektu je podporiť prístupové rokovania 
Čiernej hory do EÚ v spolupráci s negociačným tímom. Projekt sa začal 
realizovať v apríli 2011 vďaka podpore Veľvyslanectva SR v Podgorici 
prostredníctvom mikrograntov. Od novembra 2011 bol projekt 
podporený štandardným grantom v rámci SlovakAid. Od októbra 2012 
je projekt spolufinancovaný EÚ v rámci programu IPA pre Čiernu horu. 
V rámci NK o EÚ v Čiernej hore boli vytvorené štyri pracovné skupiny: I 
– Právny štát a spravodlivosť, II – Reforma verejnej správy, III – Štátne 
inštitúcie, samospráva a občianska spoločnosť, a IV – Fondy EÚ 
a posilnenie konkurencieschopnosti Čiernej hory v európskom 
integračnom procese. V súvislosti s vývojom vo vzťahu medzi ČH a EÚ a 
po konzultácii projektového tímu s hlavným vyjednávačom ČH, ako aj 
veľvyslancom SR v ČH sa obsahový rámec jednotlivých pracovných 
skupín zmenil nasledovne: PS I:  Súdnictvo a základné práva, PS II: 
Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, PS III: Poľnohospodárstvo, 
potravinová bezpečnosť, veterinárne a fytosanitárne záležitosti 
a rybolov, PS IV: Životné prostredie. Na práci konventu v Čiernej hore 
sa podieľa takmer 120 expertov. Projekt je financovaný v rámci 
oficiálnej rozvojovej pomoci SR. 

Výstupy 16 zasadnutí pracovných skupín (4 zasadnutia x 4 skupiny) 

2 plenárne zasadnutia NK o EÚ v Čiernej hore 

Publikácia obsahujúca odporúčania vláde ČH  

Podrobné informácie o projekte sú k dispozícii na webovej stránke 
projektu: http://eukonvencija.me/en/author/admin/   

   

 

Názov projektu I. Slovensko-poľské diskusné fórum   

Koordinátor  Tomáš Strážay   

Partneri MZV SR, Ministerstvo zahraničných vecí Poľska, Centrum východných 

štúdií (OSW)  

Charakteristika Cieľom diskusného fóra je umožniť pravidelnú výmenu názorov medzi 
zahraničnopolitickými komunitami obidvoch krajín, vrátane zástupcov 
štátnych i mimovládnych inštitúcií, o kľúčových otázkach spoločného 
záujmu SR a Poľska i bilaterálnych vzťahov. Prvé rokovanie fóra sa 
uskutočnilo v Bratislave 10. februára 2012 za účasti štátnej 
podtajomníčky poľského MZV Grazyny Bernatowicz a štátneho 
tajomníka MZV SR Milana Ježovicu. Rokovanie bolo rozdelené do 

http://eukonvencija.me/en/author/admin/
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dvoch tematických okruhov. Prvý bol venovaný Východnému 
partnerstvu a perspektívam rozvoja tejto politiky EÚ. Osobitná 
pozornosť bola venovaná situácii v Ukrajine a Bielorusku, vrátane ich 
vzťahov s EÚ. Druhý okruh bol venovaný otázkam energetickej 
bezpečnosti s osobitným zreteľom na prepájanie plynárenských sietí 
a elektrizačných prenosových sústav v regióne strednej Európy, 
vrátane na bilaterálnej úrovni medzi Poľskom a Slovenskom.  

Výstupy Prvé rokovanie slovensko-poľského diskusného fóra, Bratislava (MZV 
SR) 10.2.2012. 

Závery a odporúčania (analytická správa) 

Program prvého rokovania bilaterálneho fóra, vrátane záverov 
a odporúčaní pre bilaterálnu spoluprácu, je k dispozícii na webovej 
stránke SFPA:  

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1061?rok=2012 

 

Názov projektu III. Slovensko-české diskusné fórum 

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), MZV SR, MZV ČR 

Charakteristika V poradí tretie slovensko-české bilaterálne fórum sa konalo 16. 
novembra 2012 v Brne na pôde Fakulty sociálnych a ekonomických 
vied Masarykovej univerzity, za účasti predstaviteľov MZV SR a MZV 
ČR, ako aj predstaviteľov akademického a mimovládneho sektora 
oboch krajín. Z tematického hľadiska bolo členené na dva bloky, 
pričom prvý z nich sa zameral na dvadsať rokov existencie samostatnej 
slovenskej a českej zahraničnej politiky, druhý na aktuálne dianie 
v Európskej únii, respektíve v eurozóne. Moderátorom prvého bloku 
bol prvý námestník ministra zahraničných vecí ČR Jiří Schneider, druhý 
tematický panel viedol štátny tajomník MZV SR Peter Javorčík. 

Výstupy 3. zasadanie slovensko-českého fóra, Brno (Fakulta sociálnych vied, 
Masarykova univerzita), 16. novembra 2012 

 

Názov projektu Two Decades of Visegrad Cooperation, Selected V4 Bibliography 

Koordinátor Tomáš Strážay   

Partneri Historický ústav SAV, Medzinárodný vyšehradský fond 

Charakteristika Podujatie, na ktorom bola predstavená publikácia, ktorá obsahuje 
bibliografiu textov venovaných spolupráci medzi krajinami V4. Tomáš 
Strážay bol členom zostavovateľského tímu bibliografie.    

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1061?rok=2012
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Výstup Prezentačný seminár: Bratislava (knižnica SFPA), 15.2.2012. Informácia 
o podujatí je dostupná na internetovej stránke SFPA: 
http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1060?rok=2012.    

 

Názov projektu Enhancing internal cohesion of the V4 through regional mobility: V4 
“flying experts“ initiative 

Koordinátor  Tomáš Strážay   

Partneri Centre for Eastern Studies (OSW), Warsaw, Institute of International 
Relations (IIR), Prague, Hungarian Institute of International Affairs 
(HIIA), Budapest, Medzinárodný vyšehradský fond, SFPA 

Charakteristika Projekt je financovaný Medzinárodným vyšehradským fondom ako 
strategický grant. Jeho hlavným cieľom je vytvoriť priestor pre 
výskumné pobyty vyšehradských expertov v rôznych oblastiach 
v partnerských inštitútoch v krajinách V4. Projekt je navrhnutý na tri 
roky, pričom dovedna sa výmenných stáží zúčastní 12 expertov. Počas 
pobytu v hosťujúcej inštitúcii uskutoční každý z nich verejné vystúpenie 
na vopred dohodnutú tému a vypracuje odborný text, respektíve 
analýzu, ktorá bude sprístupnená na projektovej webstránke.  Projekt 
sme realizovali v spolupráci a s financovaním SFPA. 

Výstup Príprava výberového konania prvých štyroch expertov, ktorí sa 
zúčastnia výskumných pobytov v partnerských inštitútoch v priebehu 
roka 2013. Bola tiež založená projektová webstránka 
www.visegradexperts.eu.   

 

Názov projektu Výzvy a príležitosti rozširovacieho procesu EÚ na západný Balkán 

v období 2012-2013 z pohľadu SR   

Koordinátor Tomáš Strážay 

Partneri Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Civil Trust 

Building Project    

Charakteristika Prvým cieľom projektu bolo zorganizovanie seminára mapujúceho 
aktuálne trendy politiky rozširovania EÚ na západný Balkán, vrátane 
identifikácie argumentov podporujúcich proces rozširovania EÚ, ako aj 
najvýznamnejších faktorov, ktoré sú jeho prekážkou. Druhým cieľom 
projektu bolo vypracovanie analýzy na rovnakú témy, vrátane 
odporúčaní pre MZVaEZ SR, respektíve ďalšie zainteresované rezorty. 
Projekt bol podporený v rámci dotačnej schémy MZVaEZ SR.  

Výstupy seminár: The Prospects of Enlargement Policy: EU, Western Balkan and 
Slovakia’s Perspectives. Bratislava (knižnica SFPA), 8.6.2012. Program 
je dostupný na stránke SFPA: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1060?rok=2012
http://www.visegradexperts.eu/
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http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1068?rok=2012. 

analýza pre MZVaEZ SR: Výzvy a príležitosti rozširovacieho procesu EÚ 

na západný Balkán v období 2012-2013 z pohľadu SR.  

 

Názov projektu  Budovanie dôvery medzi občanmi (Civil Trust Building) 

Koordinátor Samuel Arbe  

Partneri European House (HU),The World of NGOs (AT) ARCI (IT), Pro 
Democracy Association (RO), CNVOS (SL), ALDA Network, SFPA 

Charakteristika Od januára 2012 SFPA realizovalo aktivity týkajúce sa integrácie 
západného Balkánu do EÚ. Snahou konzorcia organizácii z dvanástich 
krajín bolo zvýšiť povedomie o procese rozširovania medzi občanmi EÚ 
ale aj medzi občanmi, ktorých krajiny majú ambíciu stať sa členmi. 
Srbsko, Čierna hora, Macedónsko, Bosna a Hercegovina, Albánsko, 
Kosovo a Chorvátsko v spolupráci s Maďarskom , Rumunskom, 
Slovinsko, Talianskom a Slovenskom implementovali aktivity, ktorých 
hlavným cieľom bolo priblíženie západného Balkánu k Európskej únii. 
Projektové aktivity prebiehali vo všetkých zúčastnených krajinách. 
SFPA realizovala odborné diskusie venované rozširovaniu EÚ smerom 
na západný Balkán. SFPA tiež hostila stážistky zo Srbska a v septembri 
sprevádzala občanov Bratislavy labyrintom rozširovania. Labyrint 
rozširovania je unikátna konštrukcia, ktorá na ploche sto metrov 
štvorcových vytvára bludisko. Hľadaním cesty v bludisku sa občania 
mohli dozvedieť viac o krajinách západného Balkánu. Získali základné 
informácie o jednotlivých krajinách a dozvedeli sa viac o ich 
integračnom procese. Fotky z podujatia nájdete vo fotogalérii SFPA. 
Bludisko rozširovania putovalo niekoľkými mestami a navštívilo tak 
Budapešť, Bratislavu, Viedeň, Ľubľanu a Udine. Projekt sme realizovali 
v spolupráci a s financovaním SFPA. 

Výstupy odborný seminár 

pobyty dvoch stážistiek zo Srbska 

podujatie pre verejnosť (labyrint na Hviezdoslavovom námestí 
10.9.2012)  

 

Názov projektu Kosovo Talks EU  

Koordinátor  Samuel Arbe  

Partneri  British Council in Kosovo, Kosovar Centre for Security Policy, SFPA  

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1068?rok=2012
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Charakteristika Cieľom projektu bolo zorganizovanie diskusie medzi slovenskými 
a kosovskými expertmi z mimovládneho a podnikateľského prostredia 
o situácii v Kosove a perspektívach pre európsku integráciu Kosova, 
postojoch SR. Účastníkom z Kosova sme pripravili program stretnutí so 
slovenskými organizáciami, vrátane ich prijatia v NR SR a MZVaEZ SR. 
Projekt sme uskutočnili na základe ponuky z Kosovar Centre for 
Security Policy a s finančnou podporou Britskej rady v Kosove. Projekt 
sme realizovali v spolupráci a s financovaním SFPA. 

Výstupy seminár: Kosovo as a Part of the Western Balkans Integration 
Perspective. Bratislava (knižnica SFPA), 15.6.2012. Program je 
k dispozícii na strínke SFPA: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1072?rok=2012 

program odborných stretnutí pre účastníkov z Kosova 

 

Názov projektu Slovensko-maďarské európske fórum   

Koordinátor  Tomáš Strážay   

Partneri Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov (HIIA), Nadácia Friedricha 
Eberta   

Charakteristika Projekt Slovensko-maďarské európske fórum je prvá iniciatíva 
strategického charakteru pochádzajúca zo Slovenska, zameraná na 
etablovanie pravidelného dialógu s maďarskou stranou predovšetkým 
o európskych témach. Hlavným cieľom projektu je prispieť formou 
odborných diskusií k hľadaniu možností pre napĺňanie spoločných 
záujmov Slovenska a Maďarska v európskom, regionálnom i 
bilaterálnom kontexte. Práve sústredenie sa na oblasť spoločných 
záujmov a ich realizáciu môže prispieť k demytologizácii a kvalitatívnej 
zmene vzájomných vzťahov. Projekt realizujeme od roku 2007. V roku 
2012 sa uskutočnili nasledujúce výstupy:  

Výstupy seminár: The EU Fiscal and Economic Policy Prospects: Hungary and 
Slovakia’s Perspectives. Bratislava (knižnica SFPA), 29.6.2012. Program 
podujatia vrátane prednesených vystúpení je k dispozícii na 
internetovej stránke SFPA: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-
podujatia/1076?rok=2012 

4. VÝCHODNÁ EURÓPA  

Názov projektu Politický vplyv Východného partnerstva na Ukrajinu: obchod, 
energetika a vízový dialóg   

Koordinátor Alexander Duleba 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1072?rok=2012
http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1076?rok=2012
http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1076?rok=2012
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Partneri Nadácia Friedricha Eberta, Ministerstvo zahraničných a európskych 
záležitostí SR, Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Charakteristika Cieľom projektu bol výskum vplyvu Východného partnerstva na 
Ukrajinu so zameraním na obchodné vzťahy medzi Ukrajinou a EÚ, 
reformy energetického sektora v súvislosti s pristúpením Ukrajiny 
k Zmluve o energetickom spoločenstve a vízový dialóg medzi EÚ 
a Ukrajinou. Výskum sa uskutočnil s podporou Nadácie Friedricha 
Eberta v rámci regionálneho programu nadácie pre podporu výskumu 
v oblasti medzinárodných vzťahov pre inštitúcie zo strednej 
a východnej Európy. Projektové aktivity boli realizované v období 
január 2012 – január 2013.  

Výstupy medzinárodná konferencia: Policy Impact of the Eastern Partnership on 
Ukraine: Politics, Trade, Energy and Mobility. Bratislava, kongresová 
sála MZVaEZ SR, 8.11.2012; program a ďalšie informácie sú dostupné 
na internetovej stránke SFPA: 

http://www.sfpa.sk/dokumenty/pozvanky/885 

publikácia:  A. Duleba, V. Benč, V. Bilčík, Policy Impact of the Eastern Partnership 
on Ukraine: trade, energy, and visa dialogue. Research Center of the 
Slovak Foreign Policy Association, Bratislava 2012. ISBN 978-80-89645-
00-8. Publikácia je voľne dostupná na stiahnutie: 
http://sfpa.sk/sk/publikacie/monografie-a-zborniky/   

prezentačný seminár: Brusel (Reprezentácia FES v Bruseli), 6.12.2012 

 

Názov projektu V4 Talks East: EU Policies and Experience Sharing   

Koordinátor  Rebecca Murray 

Partneri Centre for Eastern Studies (Warsaw), EUROPEUM Institute for 
European Policy (Prague), Foreign Policy Association (Chisinau), 
Hungarian Institute of International Affairs (Budapest), and the 
Ukrainian Center for Independent Political Research (Kyiv) 

Charakteristika Projekt podporený v rámci programu Medzinárodného vyšehrádskeho 
fondu „V4Eastern Partnership Flagship Projects“. Cieľom projektu bolo 
zapojenie expertov z krajín V4 do projektu Národný konvent o EÚ, 
ktorý realizujeme v Ukrajine a v Moldavsku s podporou SlovakAid. 
V rámci projektového obdobia (október 2012 – september 2013) sa 
uskutoční 9 zasadnutí pracovných skupín NK o EÚ v Ukrajine 
a Moldavsku s účasťou expertov z krajín V4, ukrajinskí a moldavskí 
experti vypracujú 8 policy briefs pre potreby pracovných skupín NK 
o EÚ, uskutoční sa medzinárodná konferencia v Odese (Ukrajina) 
a bude vypracovaná spoločná politická štúdia expertov z krajín V4, 
ktorá zanalyzuje stav Východného partnerstva v preddverí summitu vo 
Vilniuse v novembri 2013. V roku 2012 sa realizovali prípravné aktivity 
projektu.  

http://www.sfpa.sk/dokumenty/pozvanky/885
http://sfpa.sk/sk/publikacie/monografie-a-zborniky/
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Názov projektu Platforma vládneho a mimovládneho sektora pre spoluprácu a 
pôsobenie SR v rámci Východného partnerstva   

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partner Ministerstvo zahraničných vecí SR; projekt podporený cez dotačnú 
schému MZV SR   

Charakteristika Cieľom projektu bolo vytvorenie platformy zainteresovaných štátnych 
orgánov a mimovládnych organizácií v otázkach pôsobenia SR vo 
Východnom partnerstve. Platforma slúži na tvorbu návrhov na aktivity 
slovenských subjektov vo Východnom partnerstve, lepšiu koordináciu 
ich pôsobenia a zlepšenie komunikácie medzi MZV SR a mimovládnymi 
organizáciami v agende Východného partnerstva. Ďalším cieľom 
projektu je zväčšenie viditeľnosť SR vo Východnom partnerstve a 
propagácia aktivít slovenských subjektov v krajinách Východného 
partnerstva na Slovensku. Platforma má neformálny formát, t.j. nemá 
registrované členstvo, je založená na dobrovoľnosti a je otvorená pre 
ktorúkoľvek slovenskú štátnu či neštátnu organizáciu. V roku 2012 sa 
uskutočnili dve zasadania platformy (14. júna 2012 a 13. decembra 
2012). Do práce platformy sa zapojilo viac než 40 organizácií – 
mimovládne organizácie, ministerstvá a štátne organizácie, ktoré 
realizujú projekty v krajinách Východného partnerstva. Na základe 
diskusie, ktorá prebehla počas dvoch rokovaní platformy sme 
vypracovali dva plánovacie dokumenty pre potreby MZV SR: „Návrh 
priorít pre zapojenie SR do činnosti multilaterálnych platforiem 
Východného partnerstva“ a „Návrh priorít pre pôsobenie SR vo 
východnom partnerstve“. V projekte pokračujeme i v roku 2013.     

Výstupy 1. rokovanie platformy VP (podujatie): Bratislava, kongresová sála MZV 
SR, 14. jún 2012; program a ďalšie informácie sú k dispozícií na 
webovej stránke SFPA:  

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1069?rok=2012   

2. rokovanie platformy VP (podujatie): Bratislava, kongresová sála MZV 
SR, 13. december 2012; program je k dispozícii na webovej stránke: 
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1092?rok=2012  

analytická správa: Návrh priorít pre pôsobenie SR vo Východnom 
partnerstve   

analytická správa: Návrh priorít pre zapojenie SR do činnosti 
multilaterálnych platforiem Východného partnerstva  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Ukrajine  

Koordinátori Vladimír Benč, Peter Brezáni 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1069?rok=2012
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1092?rok=2012
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Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny, Ukrajinské centrum pre 
nezávislý politický výskum, Ministerstvo zahraničných vecí SR, 
SlovakAid 

Charakteristika Projekt vytvoril platformu pre národnú debatu o EÚ v Ukrajine, ktorá 
umožňuje pravidelný dialóg medzi vládou a občianskou spoločnosťou 
Ukrajiny o kľúčových otázkach európskej integrácie a implementácie 
Východného partnerstva. Cieľom projektu je podporiť reformný proces 
v Ukrajine a harmonizáciu s európskou legislatívou na základe 
transferu skúseností SR a prispieť k budovaniu expertízy v Ukrajine 
v témach, týkajúcich sa inštitúcií a politík EÚ. Projekt sa začal realizovať 
s podporou SlovakAid v decembri 2010 a jeho realizácia bola ukončená 
v auguste 2012. V rámci projektu boli vytvorené štyri pracovné 
skupiny: I – Vzťahy s EÚ a stratégia európskej integrácie Ukrajiny, II – 
Dohoda o voľnom obchode s EÚ (DCFTA) a harmonizácia regulačných 
politík s legislatívou EÚ, III – Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, IV – 
Regionálny rozmer stratégie európskej integrácie Ukrajiny: regionálny 
rozvoj a medziregionálne vzťahy. Každá pracovná skupina je vedená 
dvomi spolupredsedami – jeden je nominovaný vládou, druhý je volený 
členmi PS. V roku 2012 sa uskutočnili nasledujúce výstupy:  

Výstupy 1 plenárne zasadnutie konventu  

12 zasadnutí pracovných skupín (3 zasadnutia x 4 pracovné skupiny) 

Publikácia s odporúčaniami pre vládu Ukrajiny  

Informácie o výstupoch projektu sú dostupné na webovej stránke 
v ukrajinskom a anglickom jazyku - National Convention on the EU in 
Ukraine: http://www.euconvention.org.ua/  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Moldavsku  

Koordinátori  Peter Brezáni, Vladimír Benč 

Partneri IDIS “Viitorul“, Foreign Policy Association of Moldova, Expert Grup, 
MZV SR, SlovakAid  

Charakteristika Projekt vytvoril platformu pre národnú debatu o EÚ v Moldavsku, ktorá 
umožňuje pravidelný dialóg medzi vládou a občianskou spoločnosťou 
o kľúčových otázkach európskej integrácie a implementácie 
Východného partnerstva. Ďalším cieľom projektu bolo podporiť 
reformný proces v Moldavsku a harmonizáciu s európskou legislatívou 
na základe transferu skúseností SR. V neposlednom rade projekt 
prispel k rozvoju expertízy v Moldavsku v témach, ktoré sa týkajú 
inštitúcií a politík EÚ, vrátane integračného procesu. Projekt sme začali 
realizovať v novembri 2010, realizácia bola ukončená v decembri 2012. 
V rámci projektu boli vytvorené tri tematické pracovné skupiny: I - 
Liberalizácia vízového režimu, II - Poľnohospodárstvo a regionálny 

http://www.euconvention.org.ua/
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rozvoj, III - Obchod a konkurencieschopnosť. Každá pracovná skupina 
je vedená dvomi spolupredsedami – jeden je nominovaný vládou, 
druhý je volený členmi PS. PS II bola v roku rozčlenená na dve osobitné 
pracovné skupiny PS II – Poľnohospodárstvo a PS III - Regionálny 
rozvoj. V roku 2012 sa uskutočnili nasledujúce výstupy projektu:  

Výstupy  1 plenárne zasadnutie konventu 

16 zasadnutí pracovných skupín (4 zasadnutia x 4 pracovné skupiny) 

Publikácia s odporúčaniami pre vládu Moldavska   

Viac informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na webovej 
stránke projektu v rumunskom a anglickom jazyku – National 
Convention on the EU in Moldova: http://conventia.md  
  

5. HOSPODÁRSKA A  ROZVOJOVÁ POLITIKA  

 

Názov projektu Update of the current status of implementation of 
international/bilateral trade regimes with ODA recipients and the 
current role of civil society and private sectors as development actors 
in the new EU Member states  

Koordinátori Vladimír Benč, Jitka Ivančíková    

Partneri Center for Economic Development (Sofia, hlavný partner), Institute for 
Public Affairs (Warsaw), PASOS (Prague), CEU-Center for Policy Studies 
(Budapest), Institute for Public Policy (Bucharest), SLOGA NGO 
Platform (Ljubljana), Providus (Riga), Praxis (Tallinn), SFPA 

Charakteristika Projekt financovaný Európskou komisiou v rámci programu „Non State 
Actors and Local Authorities in Development, Coordination, 
Cooperation and Networking Activities among European 
Organisations“ - Reference: EuropeAid/129494/C/ACT/Multi, Budget 
Heading: 21.03.01, grant DCI-NSA/2011/243-889. Cieľom projektu (jún 
2012 – júl 2013) bolo zmapovať zapojenie podnikateľského sektora 
a mimovládnych organizácií do oficiálnej rozvojovej pomoci nových 
členských krajín EÚ, vrátane dopadu poskytovania ODA na obchodné 
režimy s krajinami prijímajúcimi ODA. V roku 2012 sme v rámci 
projektu realizoval výskum zapojenia MVO do slovenskej ODA (Peter 
Brezáni), podnikateľského sektora (Alexander Duleba) a dopad 
poskytovania slovenskej ODA na obchodné režimy SR s krajinami 
prijímateľmi ODA SR (Vladimír Benč). Projekt sme realizovali 
v spolupráci a s financovaním SFPA. 

Výstupy 3 koordinačné stretnutia stretnutia expertov v Sofii 

http://conventia.md/
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Názov projektu Spoločná energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť 
Slovenska. 6. ročník medzinárodnej energetickej konferencie  

Koordinátor Alexander Duleba 

Organizátori Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, 
n.o., Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku a Slovenský 
plynárenský a naftový zväz v spolupráci s Ministerstvom zahraničných 
vecí a európskych záležitostí SR a Ministerstvom hospodárstva SR. 

Hlavní partneri Ludovika Energy, s.r.o., Slovenské elektrárne, a.s. Enel, Slovenský 
plynárenský priemysel, a.s., Západoslovenská energetika, a.s. E.ON 
Group 

Partneri Bratislavská teplárenská, a.s., DataTherm, s.r.o., eustream, a.s., 
IPESOFT, s.r.o., Nadácia Orange, NAFTA, a.s., Transpetrol, a.s., VNG 
Slovakia, s.r.o.   

Mediálni partneri energia.sk, energo, International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs, 
Parlamentný kuriér, PRO-ENERGY Magazín, Zahraničná politika 

Charakteristika Medzinárodná dvojdňová konferencia sa konala pod záštitou 
podpredsedu vlády a ministra zahraničných a európskych záležitostí SR 
Miroslava Lajčáka a ministra hospodárstva SR Tomáša Malatinského 
v kongresovej sále MZV SR v Bratislave v dňoch 26.-27. novembra 
2012. Rokovanie konferencie bolo rozdelené do piatich panelov: 1 - 
Energetická cestovná mapa 2050 a energetická politika Slovenska; 2 - 
Bezpečnosť dodávok zemného plynu a regionálna infraštruktúra; 3 - 
Energetický trh a regulačná politika; 4 - Energetická efektívnosť a 
obnoviteľné zdroje energie; 5 - Jadrová energetika na križovatke. Na 
konferencii vystúpilo 34 vystupujúcich, vrátane 11 zahraničných hostí – 
poprední predstavitelia energetiky zo SR i zahraničia, vrátane 
vrcholových manažérov kľúčových energetických firiem, odborníkov 
z vládnych i mimovládnych inštitúcií. Na konferencii sa zúčastnilo 
takmer 200 účastníkov – zástupcovia vládnych, mimovládnych 
a podnikateľských subjektov, novinári, študenti, experti.  

Výstup Medzinárodná dvojdňová konferencia, kongresová sála MZV SR, 
Bratislava, 26.-27. novembra 2012. Program, prednesené referáty 
a ďalšie informácie o konferencii sú k dispozícii na internetovej stránke 
SFPA: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1084?rok=2012 

 

Názov projektu Arabská jar: implikácie a príležitosti pre Slovensko    

Koordinátor Samuel Arbe   

Partner Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1084?rok=2012
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Charakteristika Cieľom projektu bolo zorganizovanie diskusného podujatia na tému 
vývinu v krajinách severnej Afriky po arabskej jari s dôrazom na 
identifikáciu kapacít rozvojovej pomoci SR prispieť k ich úspešnej 
transformácii. Na seminári sa zúčastnili zástupcovia organizácií SR, 
ktoré realizujú rozvojové projekty v krajinách severnej Afriky, 
zástupcovia MZVaEZ SR, experti a médiá. Projekt sme uskutočnili 
s podporou MZVaEZ SR v rámci dotačnej schémy ministerstva.    

Výstupy seminár: Severná Afrika a Slovensko: poučenia a vyhliadky do 
budúcnosti. Bratislava (knižnica SFPA), 21.6.2012. Program je 
k dispozícii na internetovej stránke SFPA: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1074?rok=2012 

analytická správa: zhrnutie diskusie a vypracovanie odporúčaní pre 
SlovakAid    

 

Názov projektu Študijný pobyt skupiny 6 expertov z Ukrajiny v SR  

Koordinátor Alexander Duleba 

Partner CETIR, MZVaEZ SR 

Charakteristika S podporou MZV SR a v spolupráci s agentúrou CETIR sme zorganizovali 
v dňoch 4-10. novembra 2012 študijný pobyt skupiny ukrajinských 
expertov - členov tímu pripravujúceho reformu verejnej správy 
v Ukrajine z poverenia Prezidenta Ukrajiny – v SR. Cieľom pobytu bolo 
oboznámiť sa s reformou a existujúcim systémom verejnej správy v SR 
a reformou. Ukrajinskí experti absolvovali prednášky a rokovania so 
zástupcami NR SR, MF SR, MV SR, MZV SR, lokálna samospráva – 
Stupava, Devín, Bratislava – Staré mesto, regionálna samospráva – 
BSK, ZMOS.  

 

6. INÉ PROJEKTY  

Názov projektu Hodnotiaca konferencia zahraničnej politiky SR za rok 2011 

Koordinátor Peter Brezáni 

Partneri MZV SR, Nadácia Konráda Adenauera 

Charakteristika 13. ročník pravidelnej výročnej hodnotiacej konferencie zahraničnej 
politiky SR sa konal 14. februára 2012 za účasti najvyšších ústavných 
činiteľov – prezidenta SR Ivana Gašparoviča, predsedu NR SR Pavla 
Hrušovského, predsedníčky vlády SR Ivety Radičovej a ministra 
zahraničných vecí SR Mikuláša Dzurindu. Konferencia bola 
zorganizovaná už tradične po predložení správy o zahraničnej politike 
SR ministrom zahraničných vecí SR v Národnej rade SR. Konferencia 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1074?rok=2012
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patrí k vrcholným podujatiam RC SFPA a teší sa už tradične veľkej 
pozornosti politickej verejnosti, médií a diplomatického zboru v SR 
a výnimkou nebol ani 13. ročník. Rokovanie konferencie bolo 
rozdelené do troch panelov. V prvom paneli vystúpili najvyšší ústavní 
činitelia SR: prezident SR Ivan Gašparovič, predseda NR SR Pavol 
Hrušovský, predsedníčka vlády SR Iveta Radičová a minister 
zahraničných vecí SR Mikuláš Dzurinda. Druhý panel ponúkol 
hodnotenie napĺňania priorít zahraničnej politiky SR z pohľadu 
expertov: Vladimír Bilčík (RC SFPA), Robert Auxt (MF SR), Tomáš 
Valášek (CER), Tomáš Strážay (RC SFPA). V treťom paneli vystúpili 
zástupcovia parlamentných politických strán (KDH, SaS, Smer – SD, 
Most-Híd, SDKÚ-DS a SNS).   

Výstup Hodnotiaca konferencia zahraničnej politiky SR za rok 2011, 13. ročník. 
Bratislava, kongresová sála MZV SR, 14. február 2012. Program 
konferencie je k dispozícii na webovej stránke SFPA: 
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1056?rok=2012  

 

Názov projektu Hľadanie modelov tolerantnej spoločnosti v strednej a východnej 
Európe 

Koordinátor  Vladimír Bilčík 

Partneri Úrad vlády SR, Fakulta sociálnych a ekonomických štúdií UK 
v Bratislave, Medzinárodný vyšehrádsky fond, SFPA  

Charakteristika Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Úradu vlády SR v rámci 
dotačného programu Podpora a ochrana ľudských práv a slobôd 
(LP/2011/02) v období október 2011 – marec 2012. Cieľom projektu 
bola identifikácia a podpora myšlienky multietnickej spoločnosti na 
báze skúsenosti SR v širšom kontexte strednej Európy. Ďalším cieľom 
projektu bolo podnietiť odbornú a širšiu verejnú debatu o 
skúsenostiach, myšlienkach a modeloch multietnickej tolerantnej 
spoločnosti v SR. Výstupy boli spracované v publikácii a odporúčaniach 
pre decíznu sféru v SR a v EÚ. Projekt sme realizovali v spolupráci a s 
financovaním SFPA.V roku 2012 sa uskutočnili nasledujúce výstupy: 

Výstupy medzinárodná konferencia: Hľadanie modelov tolerantnej spoločnosti 
v strednej a východnej Európe, Fričovce (kaštieľ), 15.-16.2.2012; 
program, vybrané referáty a ďalšie informácie sú dostupné na stránke 
SFPA: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1058?rok=2012  

poľsko-slovenský seminár: Modely tolerantnej spoločnosti v Poľsku 

a na Slovensku, Przemysl, (mestská knižnica), 17.2.2012. 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1056?rok=2012
http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1058?rok=2012
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publikácia: J. Buzalka (ed.), Hľadanie modelov tolerantnej spoločnosti. 

Univerzita Komenského, Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti 

pre zahraničnú politiku, n.o. 2012. ISBN 978-80-89493-1014. 

 

Názov projektu Tolerancia v každom z nás   

Koordinátor Vladimír Benč   

Partneri Úrad vlády SR, Fakulta sociálnych a ekonomických štúdií UK 
v Bratislave, SFPA  

Charakteristika Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Úradu vlády SR v rámci 
programu Podpora a ochrana ľudských práv a slobôd (LP/2012/135) 
v období november 2012 – marec 2013. Projekt nadväzoval na 
predchádzajúci projekt LP/2011/02 so zameraním na špecifické 
problémy, ktoré spôsobujú vznik populizmu a intolerancie v slovenskej 
spoločnosti: riešenie rómskej otázky, situácia migrantov, vnímanie 
susedných krajín a medzietnické vzťahy. Projekt sme realizovali 
v spolupráci a s financovaním SFPA.V roku 2012 sa uskutočnili tieto 
výstupy:  

Výstupy konferencia: Teoretické a praktické otázky politickej participácie 
Rómov na lokálnej úrovni. Prešov (Prešovská univerzita), 3.12.2003; 
program je dostupný na internetovej stránke SFPA: 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1088?rok=2012 

6 prednášok pre študentov stredných škôl v SR.   

 

II. PUBLIKAČNÉ PROGRAMY 

ROČENKA ZAHRANIČNEJ POLITIKY SLOVENSKEJ REPUBLIKY 2011  

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/rocenka-zahranicnej-politiky/   

Editor   Peter Brezáni 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, Ivan Korčok, Milan 
Nič, Urban Rusnák, Tomáš Strážay, Štefan Šebesta a Peter Weiss 

Recenzenti Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, Juraj Marušiak, Tomáš 
Strážay 

Charakteristika Publikácia (vyšla v elektronickej podobe vo formáte pdf) zachytáva 
najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej zahraničnej politiky v roku 
2011. Súčasťou publikácie sú informačné prílohy o zahraničnej politike 

http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1088?rok=2012
http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/rocenka-zahranicnej-politiky/
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v SR, vrátane chronológie dôležitých udalostí a medzinárodných zmlúv, 
dohôd a dohovorov zverejnených v roku 2011.  

Výstup Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2011. ISBN 
978-80-89645-01-5. Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre 
zahraničnú politiku, n.o., Bratislava 2012. 

Autori príspevkov:  Nora Beňáková, Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, 
Ondrej Gažovič, Július Lőrincz, Ján Mihálik, Miroslav Musil, Ivo Samson, 
Tomáš Strážay. 

 

INTERNATIONAL ISSUES & SLOVAK FOREIGN POLICY AFFAIRS 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/  

Peter Brezáni, Tomáš Strážay 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Ingrid Brocková, Juraj Buzalka, Alexander 
Duleba, Grigorij Mesežnikov, Radoslav Procházka, Marek Rybář, Tomáš 
Strážay, Štefan Šebesta, Miroslav Wlachovský 

Charakteristika Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike 
Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Časopis vznikol v roku 2006 
fúziou dvoch renomovaných periodík – štvrťročníka Medzinárodné 
otázky (International Issues), ktorý vychádzal od roku 1992 a 
polročníka Slovak Foreign Policy Affairs vydávaných Výskumným 
centrom Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. Časopis 
nadväzuje na dlhodobú tradíciu oboch časopisov a je zameraný 
multidisciplinárne. Snahou jeho zostavovateľov je integrovať viaceré 
vedné odbory so spoločným prienikom v medzinárodných vzťahoch. 
Periodikum vychádza štvrťročne v anglickej jazykovej mutácii a 
pozostáva z dvoch častí: expertné štúdie a recenzie. Časopis je 
indexovaný v Central and Eastern European Online Library (CEEOL), 
Columbia International Affairs Online (CIAO), EBSCO Publishing, Inc., 
London School of Economics International Bibliography of the Social 
Sciences (IBSS) a ProQuest.  

ISSN 1337-5482. 

 

Výstupy Vol. XXI, No. 1–2/2012: Nuclear Energy at a Crossroads 

Autori príspevkov:  Vladimír Slugeň, Juraj Rovný, Lukáš Tichý, Jarosław Ćwiek-Karpowicz, 

Matúš Mišík, Maja Ružić, Tomáš Profant. 

Vol. XXI, No. 3-4/2012: Two Decades of Slovak Foreign Policy 

Autori príspevkov:  Miroslav Lajčák, Peter Holásek, Maja Ružić.  

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/
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Bibliografia vydaní časopisu za 20 rokov: Peter Brezáni   

 

ZAHRANIČNÁ POLITIKA  

(http://www.zahranicnapolitika.sk/)    

Šéfredaktorka  Lucia Najšlová, Rebecca Murray (od decembra 2012) 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Martin 
Muránsky, Rebecca Murray, Eliška Sláviková, Tomáš Strážay, Aneta 
Világi, Július Lörincz 

Charakteristika Vedecko-populárny dvojmesačník o medzinárodných vzťahoch 
a zahraničnej politike SR. Každé číslo je venované aktuálnej téme 
medzinárodných vzťahov a zahraničnej politiky SR. Časopis vychádza 
s pravidelnými rubrikami: Editoriál, Udalosti, Fórum, Susedia, Línie 
a osobnosti, Americký zápisník, Parížsky šalát, Rozhovory a Listy 
Nanukovi.  

   ISSN 1336 – 7218, evidované MK SR pod číslom EV 3757/09. 
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B. FINANČNÝ PREHĽAD  

Výsledovka k 31. 12. 2012 (v EUR) 

 Náklady   

501 Spotreba materiálu        8 919  

502 Spotreba energie        1 202  

512 Cestovné      36 428  

513 Náklady na reprezentáciu       5 126  

518 Ostatné služby  240 154  

521 Mzdové náklady    55 346  

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie         580  

538 Ostatné dane a poplatky           70  

544 Úroky         664  

545 Kurzové straty         229  

549  Iné ostatné náklady                510  

551  Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného 

majetku        

        237  

562  Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám       6 000 

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám         571 

  Náklady celkom   356 036     
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 Výnosy  

601 Tržby za vlastné výrobky       2 383 

602 Tržby z predaja služieb    15 000 

649 Iné ostatné výnosy         100 

662 Prijaté príspevky od iných organizácií    31 399 

691 Dotácie  306 840 

 Výnosy celkom  355 722 

 Výsledok hospodárenia po zdanení       - 313 

Členenie výnosov podľa zdrojov financovania 

Dotácie na programy rozvojovej pomoci (Slovakaid)      242 544 

Účastnícke poplatky na konferencii o energetike a darovacie zmluvy      4 050  

Prijaté prostriedky na spolufinancovanie projektov Slovakaid                               27 349 

Dotácie z Min. zahr. vecí a európ. záležitostí SR                  14 576 

Kúpne zmluvy s MZVaEZ SR na výrobu periodík     18 451 

Granty - dotácie Medz. vyšehradského fondu na projekty      9 058  

Tržby za reklamné služby spojené s konf. o energetike    15 000 

Dotácie zahr. nadácií (FES, KAS, OSI-ZUG)                   17 619 

Grant NATO na časopis Zahr. politika                      4 592 

Tržby za on-line stiahovanie publikácií          2 383  

Rozpustenie sociálneho fondu               100  
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Súvaha k 31. 12. 2012 (v EUR) 

 Aktíva  

014 Oceniteľné práva   37 642 

018 Ostatný dlhodobý nehmotný majetok        755 

022 Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí        237 

028 Drobný dlhodobý hmotný majetok     7 311 

029 Ostatný dlhodobý hmotný majetok   20 305 

311 Pohľadávky z obchodného styku      6 666 

346 Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 

rozpočtom územnej samosprávy 

153 407 

211 Pokladnica     6 971 

221 Bankové účty  106 268 

381 Náklady budúcich období     1 619 

385 Príjmy budúcich období      2 701 

 Aktíva celkom 343 646 

 

 Pasíva  

411 Základné imanie    94 760 

428 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov - 16 646 
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431 Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie      - 313 

323 Krátkodobé rezervy      1 260 

321 Záväzky z obchodného styku    15 516 

331 Záväzky voči zamestnancom         647 

336 Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami             39 

341 Daňové záväzky         639 

379 Ostatné záväzky         120 

384 Výnosy budúcich období  247 625 

 Pasíva celkom 343 646 
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C. SPRÁVA NEZÁVISLÉHO  AUDÍTORA  
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D. PERSONÁLNE OBSADEN IE RC SFPA 

V roku 2012 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o.,  
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Samuel Arbe, mladší výskumník, program Medzinárodná bezpečnosť (arbe@sfpa.sk) 

Vladimír Benč, vedúci výskumný pracovník, program Hospodárska a rozvojová politika 

(benc@sfpa.sk)  

Vladimír Bilčík, vedúci výskumný pracovník, program Európske štúdie (bilcik@sfpa.sk) 

Peter Brezáni, editor: International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs; editor: Ročenka zahraničnej 

politiky SR; analytik, program Hospodárska a rozvojová politika (brezani@sfpa.sk) 

Alexander Duleba, riaditeľ; vedúci výskumný pracovník, program Východná Európa (duleba@sfpa.sk) 

Jitka Ivančíková, projektová koordinátorka, program Hospodárska a rozvojová politika; 

(ivancikova@sfpa.sk) 

Rebecca Murray, šéfredaktorka: Zahraničná politika; mladšia výskumníčka, program Východná 
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Ivo Samson (do septembra 2012), vedúci výskumný pracovník, program Medzinárodná bezpečnosť 

(samson@sfpa.sk) 

Katarína Sirá, asistentka projektu; projekt Hospodárska a rozvojová politika (sira@sfpa.sk) 

Tomáš Strážay, vedúci výskumný pracovník, program Stredná a Juhovýchodná Európa; editor: 

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs (strazay@sfpa.sk) 
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